

# 路上碎石被车碾压,飞出的碎片击中一男子头部并致其死亡 事故责任尚未认定,相关部门正抓紧处理

■记者 缪星象

本月21日上午,湖岭男子林某某骑着摩托车带妻子回家,不幸遭遇飞来横祸:一辆工程车驶过,轮胎下的碎石飞溅而出,隔着五六米远,击中他的头部,经医院抢救无效死亡。事发至今,家属不愿将遗体送往殡仪馆,要求有关部门给个说法。记者了解到,目前交警部门已就事故定性、责任认定等问题交由上级部门确认。

## 隔着五六米,石块碎片击中头部

事发地点位于湖岭镇岩松线花草坪段。昨日上午,记者来到现场,看见一条宽约6米的沿河公路,一侧是堆满碎石的山坡,另一侧是河滩,远处还停着几辆工程车。

王女士是死者林某某的妻子。据她介绍,21日上午10时许,她和丈夫一起从湖岭镇上回鹿木老家。当时丈夫骑着一辆摩托车,她坐在后座,两个人都没戴安全帽。当摩托车行驶到

事发路段时,他们看到这里正在施工,路对面开来一辆工程车。“丈夫把车停在路边,想让工程车先过。”王女士在现场向记者演示事发时,摩托车和工程车所处的位置,按照王女士的说法,工程车的位置在她丈夫右前方,距离五六米远。

“突然砰的一声,我听到好像有什么东西炸了,然后我丈夫就倒在地上。”王女士说,她当时一下子吓懵了,丈夫头上流血,

额头附近嵌进一块大拇指大小的石块。她当时不明白是什么原因,只是大喊救命。工地附近有人赶来,拨打了120。十几分钟后救护车赶来,但丈夫还是因抢救无效身亡。

王女士表示,当时地上有很多碎石,她看到工程车开来时压得地上石子直跳,这块击中丈夫头部的碎石块,应该是被这辆工程车碾飞的,只是没有想到这么巧,离得这么远打中了头,真是飞来横祸。

## 记者调查



事发路段

## 家属拦路 讨说法 引发交通堵塞

据死者林某某的姐夫邱先生介绍,林某某今年43岁,是鹿木社区缸窑村人。王女士老家在江西,两人有一个正在读初中的儿子。夫妻俩平时租住在湖岭镇上,林某某做裁缝,王女士没有工作,家庭条件比较差。事情发生后,夫妻双方的亲属从各地赶来,对于这场飞来横祸唏嘘

不已。这件事应如何认定?家属能否获得赔偿?事发当日下午,家属们没有将死者的遗体送往殡仪馆,而是在事发地点搭了一间棚屋,将遗体暂时安置于此。23日下午,死者家属在事发路段控路约6个小时,引发当地交通堵塞;24日死者家属又抬着

死者遗像来到湖岭镇里讨要说法,办公秩序受到影响。“好端端的一个人没了,我们不知道该找谁问,就是希望讨个说法。”王女士说,丈夫是家里的顶梁柱,现在全家生计都成问题,她希望能够获得赔偿,以供儿子将来生活,并要求解决住房问题。

## 事故少见,责任尚未认定

“前来处理的交警说,从警20多年,这样离奇的故事还是第一次见到。”记者从湖岭镇调解这起事故的工作人员了解到,事故过程是一辆工程车在行驶中碾飞碎石,击中林某某头部,林某某经抢救无效在湖岭镇中心卫生院死亡。事故发生后,湖岭镇和鹿木社区工作人员马上到场了解情况、安抚家属;市交警大队和湖岭交警中队人员到

场进行事故处理。但是该事故实属罕见,在事故认定上还需和温州一级交警部门衔接,目前责任认定尚未明确。

据了解,11月23日上午、23日晚、24日、25日,湖岭镇连续召开会议,由市交警大队、市安监部门、湖岭派出所、相关村、责任人、死者家属参加,会商事故善后事宜、谈话了解事故双方的基本情况,商讨如何落实相关责

任,并向双方言明相关法律责任等。

出于人道主义考虑,24日,由当地村干部出面给死者家属送去2万元生活费用。针对死者家属的过激行为,湖岭镇和公安机关都作了相关的安抚工作,并要求有关单位加快工作进度,尽快得出责任认定结果,以便启动调解等相关程序。

## [律师说法]

### 事属意外,工程车一方需承担相应责任

两车没有接触,碎石飞溅伤人,这样的事情谁应承担?浙江瑞越律师事务所副主任肖成飞表示:如果摩托车驾驶员在路上正常行驶,工程车也是正常行驶,两车未发生碰撞,且均无过错,路面石子被工程车车轮碾压溅起,致人死亡,这应该属于交通意外事故。

肖成飞认为,此事故中,工程车、该段公路管理公司均应承担相应民事赔偿责任。其中,工程车虽然没有过错,但客观上其碾压导致了石子跳起砸死受害者,本着民法中的公平责任原则,受害者家属可以要求工程车一方给予一定经济补偿,如果摩托车驾驶员自身

未戴安全帽或无证驾驶,则对方的责任可以相应减轻。

其次,作为石子掉落的源头,如果有证据表明洒漏的石子是因为装载货车违反了货运运输管理的相关规定,从而造成石子洒漏,同样难以逃脱相应的民事补偿责任。

**申万宏源证券有限公司**  
SHENWAN HONGYUAN SECURITIES CO., LTD.

**手机开户  
足不出户  
方便快捷**

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)  
邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000  
网址: <http://www.sywg.com>

## “讲文明 树新风”公益广告

# 一花一草皆生命

# 一枝一叶总关情